

# সৌহার্দ্য

উখিয়া, কক্সবাজার। মে ২০২২



বর্ষ: ১১, সংখ্যা: ৭

"Emergency assistance to support COVID-19 response in Cox's bazar camps & host communities (ERSCR) Project" কক্সবাজার জেলায় বাস্তবায়ন করা হচ্ছে। টিয়ার ফান্ডের আর্থিক ও কারিগরি সহায়তায় কোস্ট ফাউন্ডেশন কর্মসূচি বাস্তবায়ন করার পরিকল্পনা প্রনয়ণ করে এবং সে অনুসারে কক্সবাজার জেলার দুই উপজেলা ও রোহিঙ্গা ক্যাম্পে এসব কার্যক্রম বাস্তবায়ন করা হচ্ছে। (রামু উপজেলার খুনিয়াপালং ও কক্সবাজার সদরের ঝিলংজা ইউনিয়ন এবং ক্যাম্প ১ পশ্চিম ও ক্যাম্প ৯ উক্ত প্রকল্পের কর্ম এলাকা)।



প্রোগ্রামের সকল অংশীজন বিভিন্ন আয় বৃদ্ধিমূলক কর্মকাণ্ডের জন্ম প্রস্তুতি সম্পন্ন করেছেন। ছবি: মোরশেদ, আইজিএ ফ্যাসিলিটের, ই এ এস নগদ অর্থ সহায়তা : অংশীজনদের



টিপু সুলতান

আপনাদের উচিত এই অর্থের যথাযথ ব্যবহার নিশ্চিত করা কারন আমরা প্রমান করতে চাই ছেট সহযোগীতা কিভাবে একটি পরিবারের জীবনমান পরিবর্তন করে।

## অঞ্জীকার

প্রকল্পের আওতায় স্থানীয় কমিউনিটির ৩০০ পরিবারকে নগদ ৮৪০০ টাকা প্রদান করা হয় তাদের প্রস্তাবিত প্রোজেক্ট বিবেচনা করে। প্রোজেক্ট তরীর আগে প্রতিটি পরিবারের সদস্য আয় বৃদ্ধি মূলক বিভিন্ন প্রশিক্ষণ (সেলাই, হাস মুরগী ও গবাদী পশু পালন, সবজি চাষ) গ্রহন করে।

স্থানীয় নির্বাচিত জনপ্রতিনিধিদের উপস্থিতিতে অংশীজনদের হাতে এই অর্থ তুলে দেওয়া হয়। এই অর্থ যথাযথ কাজে ব্যবহারের জন্য অংশীজনরা জনপ্রতিনিধিদের কাছে অঞ্জীকারাবশ্ব হয়ে অর্থ গ্রহন করেন।

## স্টেকহোল্ডারদের সাথে প্রোগ্রামের অভিজ্ঞতা বিনিময়

ইএসসিআর প্রকল্প চলতি মাসে শেষ হবে। প্রকল্প শেষে

কোস্ট ফাউন্ডেশন কর্তৃক পরিচালিত ও টিয়ারফান্ডের আর্থিক সহায়তায় Emergency Assistance to support COVID 19 Response in Camps and Host Communities প্রকল্প গত নভেম্বর ২০২১ হতে কক্সবাজার জেলার রামু



প্রোগ্রাম অংশীজনদের মাঝে অর্থ বিতরণ করছেন আঃ হক, চেয়ারম্যান, খুনিয়া পালং ইউনিয়ন। ছবি: ইফরাত, আইজিএ

উপজেলার খুনিয়া পালং ইউনিয়নের ২নং ও ০৯ নং ওয়ার্ডে ২০০ টি পরিবার এবং এবং সদর উপজেলার ঝিলংজা ইউনিয়নের ৫টি ওয়ার্ডে ১০০ পরিবারের আয় বৃদ্ধি ও জীবনমান উন্নয়নে কাজ করছে। এছাড়া এই প্রকল্পের আওতায় ৫০ রোহিঙ্গা পরিবারকে শেল্টার এবং ৮০০ রোহিঙ্গা পরিবারকে বিভিন্ন কার্যক্রমের মাধ্যমে সহায়তা করে আসছে।



অভিজ্ঞতা বিনিময় সভায় আমন্ত্রিত অতিথি। ছবি: মনি,

প্রকল্প থেকে শেখা ও বিভিন্ন প্রতিফলন স্টেকহোল্ডারদের কাছে শেয়ার করার জন্য হোটেল লং বিচে এক প্রোগ্রামের আয়োজন করা হয়।

কক্সবাজার উপজেলা চেয়ারম্যান কায়ছারুল হক জুয়েলের সভাপতিত্বে প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন সিনিয়র সহকারী সচিব ও ক্যাম্প ১৭ এর ক্যাম্প ইন চার্জ এস.এম. ইশতিয়াক শাহরিয়ার। এছাড়াও আরো উপস্থিত ছিলেন ক্যাম্প ৯